

# 海河联动 串珠成链 盐城港集团大格局擘画新蓝图

6月16日,江苏盐城港控股集团有限公司正式成立一周年。在过去的一年,该集团蹄疾步稳,勇毅笃行,一手抓海港、内河港口深度融合,一手抓港区建设发展,谋划的“港口一体化运营”格局已落子成势。今年1月至5月,盐城港实现全口径货物吞吐量5870.78万吨,同比增长38.5%;集装箱完成129038标箱,同比增长22.5%;主营业务收入6.53亿元,同比增长31.39%。

“潮涌催人进、风正好扬帆!”谈及未来,江苏盐城港控股集团有限公司主要负责人豪情满怀,将聚力抓港口、抓航运、抓码头、抓航道、抓揽货、抓报关报检“六抓”主业,瞄准建设绿色生态、智慧便捷、安全高效的沿淮河生态经济带和环黄海生态经济圈“一带一路”重要节点枢纽港迈步前行,为“四新盐城”建设提供强劲的动力支撑。

通讯员 梁洪兵 吴昊 现代快报+/ZAKER南京记者 王菲



本版供图:盐城港集团

## 整合港口 实现海河联运一体化

仲夏时节,盐城各个港区汽笛声声,海鸥飞翔。在码头作业区,一字排开的门机挥舞着长长的“手臂”,紧张有序地抓取着货物,运输车辆来来往往。

现代快报记者了解到,自2020年6月16日盐城港集团成立以来,按照“内河港口网络化、河海联运一体化;港口运营智能化、港航管理现代化”的要求,推进市域沿海、内河港口高质量融合发展,其中大丰港区、射阳港区、滨海港区、响水港区均已获批国家一类口岸。阜宁港区、建湖港区、亭湖港区、东台港区、步凤港区等内河港区统筹有序推进。

在具体工作中,该集团明确大丰港区作为盐城港主港区,坚持区域综合性枢纽港定位;射阳港区坚持风电产业特色港定位,争做全球最大风电装备进出口母港;滨海港区坚持钢铁能源产业港定位,打造淮河出海门户;响水港区坚持海河联运物流港定位,争创国家级海河联运现代物流示范园;各内河港区

坚持海河联运重要节点港定位,切实形成“航运一张网”。

港口是龙头,产业是核心。盐城港集团分别与响水、阜宁、射阳、大丰以及滨海港工业园区等5家港口属地政府和园区签订了战略合作协议,实施总投资近500亿元的项目建设,形成政企联动共谋发展新格局;木材熏蒸中心二期项目开工建设,大宗农产品仓储物流项目顺利通过公用型保税物流仓库验收;建湖港港区提升工程顺利有序推进。



## 靠前服务 集装箱吞吐量创新高

盐城河网密布,内河通航里程4346.24公里。港口如珠,河道为脉,串联起产业发展,为社会经济“血液”提供了永续的动力。

盐城港集团相关负责人告诉记者,截至目前,盐城港共建成生产性泊位94个,其中万吨级以上泊位24个。与上海港合资成立了江苏盐城港上港国际港务有限公司,共同

开展集装箱码头管理和业务;响水港区小蟒牛作业区重件码头4#5#泊位投入运营,两台600吨级龙门吊滚装完成;亭湖港区4台吊装设备安装完成并通过验收。

5月29日,大丰港区滚装码头对外开放正式获批。该码头位于大丰港区1号作业区集装箱码头南部内侧,码头等级7万吨,泊位总长339米,设计年通过能力商品汽车23万辆,甩挂货物2.2万标箱,对降低

东风悦达起亚及周边汽车企业运输成本、实现南北对流汽车海运、促进汽车外贸进出口具有重要意义。

完成集装箱吞吐总量达30866标箱,同比增长62.55%!5月31日,随着“沪盐专线”申丰之春轮最后一个集装箱装卸落地,盐城港集装箱集团顺利完成了5月份装卸作业任务,月度集装箱作业量创16年来历史新高。

为进一步加快货源集聚步伐,为腹地企业提供便捷高效的物流保障,盐城港集团积极开展“大练兵、大比武”“双百计划”活动,在服务盐城“汽车、钢铁、新能源、电子信息”四大主导产业以及外贸企业发展需求中积极主动出击,成立了专项揽货团队,到盐城港腹地及沿淮河生态经济带推进揽货工作,在航线开通的基础上,敲门揽货,靠前服务,制定专属物流方案,力争成为企业“围墙外”仓储物流一体化服务的“全职管家”。



## 奋力担当 塑画融合发展新蓝图

成立盐城港控股集团,是盐城市委市政府抢抓长三角一体化、淮河生态经济带等国家战略机遇,持续走好“两海两绿”发展路径,加快建设“四新盐城”的重要举措。这一年,盐城港人手挽手、肩并肩,一起经历了一体化改革的破题攻坚,一起收获了融合发展的累累硕果,

用奋斗和业绩回应市委市政府的正确决策,彰显了盐城港集团勇挑重担、敢打必胜的硬核力量。

一年的美好,只是该集团扬帆远航的第一道风景,而远方的星辰大海才是心中的梦想。站在历史全新的起点上,盐城港集团将在特色港口建设上另辟蹊径、弯道超车,全面开启“五新”港口建设,做到“人无我有、人有我优、人优我特、人特我精”,精准做到补短板、强弱项、树亮点,切实提升盐城港营商环境,增强盐城港服务地方经济发展的主功能。

加快绿色港建设。全面推行综合能源建设,提前完成港口岸电建设、新能源集卡更换任务,努力向零碳港口转型。坚持生态港建设。完善船舶水污染物接收转运处置模式,建立健全船舶靠岸“先清垃圾后卸货”制度,充分发挥水上服务区和加油站的功能,在绿色生态港建设上积极争当表率。

统筹智慧港建设。围绕信息化、数字化、智能化加强智慧港口建设,投资建设“调度中心、监控中心、应急处置中心、大数据及电子口岸平台”等“三中心一平台”体系。重抓平安港建设。把平安港建设作为最基本的工作来抓好抓实,扎实推进港口安全标准化建设工作。推进美丽港建设。树立把盐城港港区作为景区来打造的新发展理念,做到绿化、亮化、美化、道路黑色化、交通标志标识标准化、供排水设施网络化、垃圾粉尘控制规范化、码头航道等級化,力争用两到三年的时间实现盐城港整体面貌焕然一新。

